Anna und die beste Oma der Welt 
NEU: Demenzbüchlein und Kinder-App der CS Caritas Socialis erklären Demenz kindgerecht 


"Anna und die beste Oma der Welt" heißt das kleine Büchlein und die App der CS Caritas Socialis, dass das Thema Demenz für Kinder mit einfachem, verständlichen Text und liebevollen Illustrationen erklärt. Das Credo "Die Oma bleibt die Oma, auch wenn sie immer öfters Sachen vergisst" wird kindergerecht aufbereitet und soll Eltern helfen, das Thema „Demenz“ für Kinder verständlicher zu machen. 

[bookmark: _GoBack]Kinderbüchlein
Demenzbetreuung und die Verankerung des Verständnisses von Demenz in der Gesellschaft ist ebenso wie die Themen Sterben und Tod ein Anliegen der CS Caritas Socialis. „Anna und die beste Oma der Welt – Demenz kindgerecht erklärt“ ist ein Minibuch und wurde am 7. Mai 2015 im Rahmen der 20-Jahr-Feier der CS Rennweg präsentiert. Das kleine Büchlein ist gegen eine freiwillige Spende erhältlich: renate.magerl@cs.or.at. 

Kinder-App: Gelesen von Peter Matić 
Ebenso wurde die weltweit erste Demenz-Kinder-App präsentiert: Eine App, gelesen von Burgschauspieler Peter Matić, die in zirka 3 Wochen in App Stores kostenlos geladen werden kann (www.cs.or.at/oma). Ziel von App und Minibuch ist das Verständnis von Kindern für Demenz zu fördern und Eltern und Angehörigen zu helfen, das Thema Demenz für Kinder verständlicher und leichter zugänglich zu machen.

"Unter dem Motto 'Demenzbetreuung intensivieren - Gesellschaft sensibilisieren' arbeitet die CS Caritas Socialis an einem Projekt, um Menschen das Thema Demenz – unabhängig von Alter, Beruf, Bildung etc. näher zu bringen. Menschen mit Demenz brauchen Wärme, Wertschätzung, Verständnis und dürfen nicht im Stich gelassen werden. Einmal verstanden, worum es geht, sind Kinder die besten ‚Therapeuten‘.", so Sabina Dirnberger, Leitung Öffentlichkeitsarbeit der CS Caritas Socialis.

Was hat denn Oma nur?
Annas Oma leidet an Demenz. Immer öfter vergisst sie Namen und wo sie Dinge hingelegt hat, bis sie schließlich vergisst Anna vom Hort abzuholen. Anna ist verunsichert und weiß nicht wie sie damit umgehen soll. Was ist nur mit Oma los? Sie sucht Rat bei ihrer Mutter, die ihr einfach und für Kinder verständlich erklärt was mit Oma nun los ist und dass die Oma immer Annas beste Oma bleiben wird. Sie wird immer häufiger etwas vergessen und deshalb braucht Oma Unterstützung von der ganzen Familie. 

Demenz weiter denken
Das Projekt "Demenz weiter denken" der CS Caritas Socialis hat sich unter anderem zum Ziel gemacht, Kinder und Jugendliche für das Thema Demenz zu sensibilisieren. Sowohl in den Kindergärten und Horten der CS Caritas Socialis, bei den Kindern von MitarbeiterInnen als auch in kooperierenden Schulen, für die maßgeschneiderte Schulprojekte angeboten werden. Im Zuge dieses Projektes wurde das Büchlein "Anna und die beste Oma der Welt" geschrieben. Künstlerin Barbara Kempter hat das Kinderbuch mit liebevollen Zeichnungen illustriert. 

Das kleine Büchlein wurde in der Spendenaussendung der CS Caritas Socialis im März 2015 beigelegt. Weitere Exemplare sind unter: renate.magerl@cs.or.at erhältlich. 


