Wiener Philharmoniker konzertierten für #mehrRaum im CS Hospiz Rennweg

Am Mittwoch, den 19. Oktober 2016 fand das traditionelle Benefizkonzert mit Mitgliedern der Wiener Philharmoniker zugunsten CS Hospiz Rennweg statt. In diesem Jahr konzertierten Mitglieder der Wiener Philharmoniker für #mehrRaum im CS Hospiz Rennweg. 2017 steht ein großer Umbau im Hospiz bevor – #mehrRaum für Lebensqualität und Würde am Ende des Lebens. Die Philharmoniker legen mit dem Konzert einen ersten großen Stein für den Umbau. 

[bookmark: _GoBack]Mitglieder der Wiener Philharmoniker für CS Hospiz Rennweg
GR Mag. Thomas Reindl, erster Vorsitzende des Wiener Gemeinderates, begrüßte die KonzertbesucherInnen und lobte die Einrichtung und den Einsatz des CS Hospiz Rennwegs. Dr. Christine Schäfer, Vorstandsvorsitzende der CS Caritas Socialis Privatstiftung, dankte den Mitgliedern der Wiener Philharmoniker sowie den KonzertbesucherInnen und sprach über die Notwendigkeit des bevorstehenden Umbaus: „Wir wollen Raum schaffen, um ein Leben bis zuletzt, begleitet von Familie und Freunden, in Geborgenheit zu leben. Doppelzimmer werden Familienzimmer!“

Anschließend wurde den KonzertbesucherInnen ein musikalischer Abend der konzertanten Spitzenklasse geboten. Zu Beginn ein Gustostück für MusikliebhaberInnen: Johann Georg Albrechtsbergers Konzert für Altposaune und Orgel wurde in dieser Form in Wien noch nie zuvor aufgeführt. Dr. Barbara Rett, Expertin für klassische Musik, führte souverän und mit zahlreichen Hintergrundinformationen durch den Abend.

Wertvolle Augenblicke des musikalischen Genusses
UnterstützerInnen, SpenderInnen, Sponsoren und MusikliebhaberInnen, setzten an diesem Abend mit ihrem Besuch ein Zeichen der Solidarität für schwerkranke Menschen im CS Hospiz Rennweg. Ein besonderer Dank gilt den Mitgliedern der Wiener Philharmoniker unter der Leitung von Prof. Peter Schmidl für die jahrelange Unterstützung.
„Inzwischen ist es schon liebe Tradition, dass uns Mitglieder der Wiener Philharmoniker mit Prof. Peter Schmidl einmal jährlich in unseren Anliegen ehrenamtlich unterstützen. Dank der Unterstützung der Wiener Philharmoniker sowie der vielen KonzertbesucherInnen, SpenderInnen und unseren Sponsoren ist es uns möglich an diesem Abend Spendengelder für den so notwendig gewordenen Umbau des CS Hospiz Rennweg zu sammeln und somit Lebensqualität und Würde für schwerkranke Menschen am Ende ihres Lebens zu schenken.“, so Dr. Christine Schäfer, Vorstandsvorsitzende der CS Caritas Socialis Privatstiftung.

Jeder erzielte Euro des Kartenverkaufs ist dank unserer Sponsoren eine Spende an das CS Hospiz Rennweg:
LOGOS: Lotterien, S&S, SV, BA, Wild, Presse

Hospiz braucht #mehrRaum
Das CS Hospiz Rennweg (Beratungsstelle, Mobiles Palliativteam, Palliativstation, Hospizteam der Ehrenamtlichen, Roter Anker, Begleitung in der Trauer) betreut seit mehr als 20 Jahren schwerstkranke Menschen mit weit fortgeschrittener, unheilbarer Erkrankung und begrenzter Lebenserwartung. In den vergangenen 20 Jahren wurden rund 21.000 schwerkranke Menschen und deren Angehörige in den wohl herausforderndsten Tagen des Lebens und danach begleitet. 
Seit der Gründung 1995 ist die Betreuung stetig gewachsen: Die Zahl der jährlich betreuten Hospizgäste hat sich mehr als verdoppelt. Nun ist es Zeit auch räumlich zu wachsen. Der Umbau stellt das CS Hospiz Rennweg vor eine außergewöhnlich große finanzielle Herausforderung: Rund 3,8 Millionen Euro wird der Umbau kosten. Erste Bank: IBAN: AT27 2011 1800 8098 0900
