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Das Jubiläumsjahr des 100 jährigen Bestehens der Caritas Socialis steht unter dem Motto menschen.leben.stärken. In der Jahreskampagne 2019 wird dieses Motto mit dem Sujet LOVE auf den kleinsten gemeinsamen Nenner gebracht. Das Wort LOVE – aus zarten Blütenblättern gelegt – gedruckt auf 24-Bogen-Palakten, die seit 4. Februar im Großraum Wien auf das CS Hospiz Rennweg, einer Einrichtung der CS Caritas Socialis, aufmerksam macht. 

Die neue Jahreskampagne des CS Hospiz Rennweg stammt aus der preisgekrönten Feder des im letzten Jahr verstorbenen Walther Salvenmoser/GGK MullenLowe. Drei Varianten des 24-Bogen Blütenplakats und ein 30-Sekunden-TV-Spot werden im Laufe des Jahres ausgespielt und machen auf das CS Hospiz Rennweg aufmerksam. Das erste Plakatsujet ist ab 4. Februar 2019 im Großraum Wien affichiert. Zwei weitere Plakatvarianten folgen Ende Juni und Ende November. Der TV-Spot ist ab Februar 2019 in den Werbefenstern des ORF und der Österreichischen Privatsendern zu sehen.

LOVE, um menschen.leben.(zu)stärken
menschen.leben.stärken steht par pro toto für die Liebe. Die Liebe zum Menschen. Die Liebe aus der die MitarbeiterInnen die Kraft schöpfen, Lebensbegleitung bis zuletzt zu verwirklichen. Die Liebe, Menschen in herausfordernden Lebenssituationen zu unterstützen – vom Beginn bis zum Ende des Lebens im CS Hospiz Rennweg. Professionelle Pflege, bestmögliche Schmerztherapie, psychosoziale Betreuung und spirituelle Begleitung stärkt Hospizgäste und deren Familien und Freunde.  

Reduktion. Fragilität. Kraft.
„Ein Plakat, das Walther Salvenmosers „Credo Reduktion“ grandios auf den Punkt bringt. In der Fragilität und Zartheit der Gestaltung ist es eine Metapher des Lebens von Hospizgästen und MitarbeiterInnen im CS Hospiz Rennweg. Getragen von der Kraft der Liebe ist es ein wunderbares Zeugnis der Lebensbegleitung bis zuletzt im CS Hospiz Rennweg“, so Mag. Sabina Dirnberger MBA, Leitung Öffentlichkeitsarbeit CS Caritas Socialis/CS Hospiz Rennweg. 

Kampagnenteam für das CS Hospiz Rennweg – DANKE
Besonderer Dank gilt an dieser Stelle, posthum Walther Salvenmoser ( 17.2.2018), MullenLowe GGK), Roman Keller (Malkasten), LISTO-Video, TIC-Music, GRAMOLA, Vienna Paint, Um Panmedia und Gewista für Ihre pro bono Unterstützung für das CS Hospiz Rennweg, sodass Walther Salvenmosers Werk über seinen Tod hinaus für das CS Hospiz Rennweg wirkt.


CS Hospiz Rennweg - Der Kostbarkeit des Lebens im Sterben achtsam Raum und Zeit geben
Das CS Hospiz Rennweg (Beratungsstelle, Mobiles Palliativteam, Palliativstation, Hospizteam der Ehrenamtlichen, Roter Anker, Begleitung in der Trauer) betreut schwerstkranke Menschen mit weit fortgeschrittener, unheilbarer Erkrankung und begrenzter Lebenserwartung. Unabhängig von finanziellen Rahmenbedingungen ermöglichen wir ein schmerzfreies Verabschieden aus dieser Welt.

Dank der Kooperation mit dem Krankenhaus der Barmherzigen Schwestern Wien, der Unterstützung der Stadt Wien und des Fonds Soziales Wien wird ein Teil der Kosten getragen. Dank Spenden ist die Gesamtbetreuung des CS Hospiz Rennweg möglich.

Wir danken unseren SpenderInnen und UnterstützerInnen: Bankhaus Schelhammer & Schattera AG, Kunst hilft, Novartis Pharma GmbH, OENB, Österreichische Lotterien, RSC Raiffeisen Service Center GmbH, Schütz Marketing Services, Shell Austria GmbH, SV (Österreich) GmbH, Wiener Philharmoniker, Wild GmbH

Spendenkonto: IBAN: AT27 2011 1800 8098 0900


