
Erstmals erhalten CS Wohngemeinschaften und auch die CS Kalksburg das Nationale Qualitätszertifikat NQZ

Am 15. November 2016 wurde das CS Pflegezentrum Kalksburg und erstmals die CS Wohngemeinschaften Liesing und Brünnerstrasse mit Urkunde und der symbolischen Haustafel „Hier wohnen Sie ausgezeichnet“ durch Herrn Bundesminister Alois Stöger mit dem „Nationalen Qualitätszertifikat für Alten- und Pflegeheime in Österreich“ (NQZ) ausgezeichnet. Die Verleihung fand im Rahmen eines Festaktes im Marmorsaal des Sozialministeriums statt. 


Ausgezeichnet leben in der CS Caritas Socialis
„Wir freuen uns sehr über die Zertifizierung der CS Kalksburg und der zwei CS Wohngemeinschaften für Menschen mit Demenz und sind besonders stolz auf unser sehr gutes Ergebnis“, freut sich Robert Oberndorfer, Geschäftsführer CS Caritas Socialis.

Mit dem NQZ wird die Qualität von Alten- und Pflegeheimen in Österreich sichtbar und vergleichbar. Das NQZ zeichnet Häuser aus, die über die Erfüllung der gesetzlichen Voraussetzungen hinaus Anstrengungen zur weiteren Verbesserung der Lebensqualität in Alten- und Pflegeheimen gesetzt haben.

„Das Wohlbefinden und die Lebensqualität unserer Bewohnerinnen und Bewohner steht bei uns im Mittelpunkt. Wir nehmen sie mit ihren individuellen Wünschen und Bedürfnissen ernst. Trotz Pflegebedürftigkeit ermöglichen wir ihnen ein selbstbestimmtes und selbstverantwortliches Leben. Diese Auszeichnung verdankt unser Haus nicht zuletzt dem täglichen Einsatz unserer Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter. Sie verdienen unsere höchste Wertschätzung, gute Arbeitsbedingungen und ein super Arbeitsklima“, so Robert Oberndorfer, Geschäftsführer CS Caritas Socialis.

Qualitätsauszeichnung CS Kalksburg
Mit der CS Kalksburg wurde das zweite CS Zentrum mit diesem Qualitätssiegel ausgezeichnet und für die hervorragenden Pflegestandards und Arbeitsbedingungen geehrt.

CS Wohngemeinschaften für Menschen mit Demenz ausgezeichnet
Erstmals in der Geschichte des NQZ wurden Wohngemeinschaften ausgezeichnet: es handelt sich dabei um die CS Wohngemeinschaften für Menschen mit Demenz in Liesing und der Brünnerstrasse.  „Diese Auszeichnung bestätigt die CS in ihrem Tun, Menschen mit Demenz besondere Rahmenbedingungen zu ermöglichen und mit speziellen Angeboten Lebensqualität trotz Demenz bis zuletzt zu ermöglichen“, so Human Vahdani, Bereichsleitung CS Wohngemeinschaften & Tageszentren.

Bildunterschrift: 
[bookmark: _GoBack]Das Team der CS Caritas Socialis freut sich über die Auszeichnung mit dem Nationalen Qualitätszertifikat für Alten- und Pflegeheime in Österreich.

Kontakt
Mag. Sabina Dirnberger-Meixner, MBA
Öffentlichkeitsarbeit CS Caritas Socialis
0664 54 86 424 
Sabina.dirnberger@cs.or.at 
