CS Caritas Socialis stellt Kinderbuch vor – Ein Hommage an den Pflegeberuf
Wien– Am Montag, 20. März, lud die CS Caritas Socialis zu einer Buchvorstellung über das neu erschienene Kinderbüchlein in die Räumlichkeiten der CS Rennweg ein. Vorgestellt wurde das Buch im Miniformat „Anna entdeckt den schönsten Beruf der Welt – pflegen kindgerecht erklärt“, das das Ziel hat, den Beruf der Pflege Kindern näher zu bringen. Zahlreiche prominente Gäste unterstützten mit ihrem Kommen die CS Caritas Socialis. 

Viertes Büchlein der Reihe „kindgerecht erklärt“
Mit einer Auflagenzahl von 40.000 Stück wurde am 20. März in der CS Caritas Socialis das neue Kinderbuch vorgestellt und präsentiert. Das Buch erzählt die Geschichte der neugierigen Anna, die gemeinsam mit ihrer Mutter ihre Nachbarin im Pflegeheim besucht. Im Laufe der Geschichte erfährt Anna, was es heißt, in einem Pflegeheim zu arbeiten. Schlussendlich, und nach dem Kennenlernen der Pflegeperson Vroni, will Anna selbst „Menschenarbeiter:in“ werden. 
Die Idee dahinter ist, Kindern eine Vorstellung des Berufsbildes der Kranken- und Pflegeperson zu vermitteln. Das Buch ist das vierte Buch der Reihe „kindgerecht erklärt“.
„Wir wollen mit dem Büchlein Aufmerksamkeit auf den so häufig unterschätzten Beruf der Pflege lenken und Kindern Lust auf den Beruf der Kranken- und Pflegeperson machen“, so Robert Oberndorfer, CS Geschäftsführer. 

Zebratastische Prominenz und Meet and Greet Anna
 In den Räumlichkeiten der CS Rennweg wurde das neue Buch unter der Anwesenheit mehrerer prominenter Gäste bei Zebra-Palatschinken und in gestreiftem Look präsentiert. Der Dresscode der Veranstaltung – komm zebratastisch. Maria Großbauer, Barbara Stöckl, Barbara Wussow, Maria Rauch-Kallat, Eva Pölzl, Hilde Dalik, Peter Hofbauer und Christine Marek unterstützen mit Ihrem Kommen die Buchveröffentlichung.
Christiane Tauzher, Autorin des Buchs, und Barbara Kempter, Illustratorin des Buchs, Sabina Dirnberger-Meixner, welche die Idee zu diesem Buch hatte, sowie CS Geschäftsführer Robert Oberndorfer, waren ebenso vor Ort. 
 „Das Besondere daran, so ein Kinderbuch zu illustrieren, ist der gesellschaftliche Gedanke hinter dem Buch“, so Barbara Kempter.
Die beiden Töchter der Pflegedienstleitung der CS Rennweg, Sabine Koranda, Leonie und Sophie warfen sich in ein Pünktchenkleid und Zebrastrumpfhosen und kamen so verkleidet als Anna, dem Hauptcharakter des Buchs – ganz nach dem Motto „Meet and greet Anna“. 

Lassen Sie sich das Buch von Ihrem Lieblings-Promi vorlesen 
Prominente unterstützen die CS Caritas Socialis mit ihrer Stimme und lesen Ihnen das Büchlein vor. Sie können sich bereits die Geschichte von Anna und ihrem Abenteuer im Pflegezentrum von Barbara Stöckl, Toni Faber und Johannes Pollaschek erzählen lassen. Es folgen noch Barbara Wussow, Marco Pogo und Lukas Perman.
Sie finden die Hörbücher unter www.cs.at/pflegeberuf
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