Ausstellung „STAND-ORT“ zugunsten des CS Hospiz Rennweg
Vom 11. September – 9. Oktober 2018 findet im QUO VADIS am Stephansplatz eine Ausstellung der Künstlerin Sigrid Jonak statt. Unter dem Titel „Stand-Ort – über den Dächern von Wien“ werden Bilder, die Wien und den Stephansdom aus verschiedenen Perspektiven zeigen, ausgestellt. Die Künstlerin unterstützt mi dieser Ausstellung das CS Hospiz Rennweg.

„Es ist mir - auch aus familiären Gründen - ein besonderes Anliegen, die Arbeit des Hospizes mit meiner Ausstellung zu unterstützen. Gerade in einer Zeit, wo die Betreuung todkranker Menschen zunimmt, ist es besonders wichtig, ihnen einen würde- und liebevollen Abschied aus unserer Gesellschaft zu ermöglichen. Das CS Hospiz Rennweg leistet dazu einen enormen Beitrag, der ohne finanzielle Hilfe nicht möglich wäre!“ so Sigrid Jonak zu Ihren Beweggründen mit ihrer Ausstellung das CS Hospiz Rennweg zu unterstützen.

Über „STAND-ORT“ – Über den Dächern von Wien“
Die Ausstellung umfasst 23 Bilder von Sigrid Jonak, die Wien und den Stephansdom zeigen – von hoch oben auf den Dächern und von wenig bekannten Standorten aus gesehen. Jedes Bild ist bewusst in einer anderen Technik der Acrylmalerei ausgearbeitet. Die unterschiedlichen Malweisen und Farbgebungen lassen die Werke in einer ungewohnten Perspektive erscheinen.
Vernissage
Dienstag, 11. September 2018, 19.00 Uhr
Eröffnung durch Dompfarrer Toni Faber
Laudatio: Mag. Anita Egger

Finissage
Dienstag, 9. Oktober 2018, 19.00 Uhr
Philosophischer Themenabend zu Stand-Ort mit Mag. Peter Jonak

Künstlercafé
Freitag, 21. September 2018, 16.00 –18.00 Uhr
Sigrid Jonak ist bei einem offenen Künstlercafé anwesend.
Abschluss auf der Dachterrasse mit Blick auf den Stephansdom.


48°12’32’’ N 16°22’27’’ E
STAND-ORT
Über den Dächern von Wien
11. September – 9. Oktober 2018
Ausstellung mit Bildern von Sigrid Jonak
QUO VADIS, Stephansplatz 6 (im Hof), 1010 Wien
Öffnungszeiten: Mo–Fr, 10–18 Uhr
www.quovadis.or.at


Über die Künstlerin
[bookmark: _GoBack]Sigrid Jonak wurde 1961 in Wien geboren, heute lebt und arbeitet sie in Niederösterreich. Sie studierte bei den akademischen Malern Matejka-Felden und Fritz Martinz. Seit 1984 ist sie freischaffende Künstlerin uns leitet verschiedene Kurse und Workshops. Sie hatte schon diverse Austellungen und beschäftigt sich mit verschiedensten Techniken und Materialien. Von 2004 bis 2014 führe sie ein offenes Atelier in der Fußgängerzone von Mödling. www.atelier-sj.at
