CS Caritas Socialis zählt zu den beliebtesten Arbeitgebern Österreichs
Von August 2018 bis Juli 2019 wurden die 1100 bekanntesten Unternehmen Österreichs aus verschiedenen Branchen einer „Social Listening“ Studie unterzogen. Untersucht wurden Postings im Internet, vor allem in den sozialen Medien, mit einem relevanten Bezug zum Unternehmen. Die CS Caritas Socialis zählt zu den beliebtesten Arbeitgebern Österreichs – so ein Ergebnis der Studie. 
Liken, teilen und bewerten – Über die Studie
Wie äußern sich Mitarbeiter im Internet und vor allein in den sozialen Netzwerken über das Unternehmen? Ist die CS ein Arbeitgeber, der gerne weiterempfohlen wird? Welche Tonalität weisen die Beiträge mit Bezug zur CS auf? Fragen wie diese wurde im Rahmen einer Studie nach der Social-Listening-Methode vom IMWF Institut für Management und Milestones in Communication untersucht. Der Kurier ist Medienpartner des Gütesiegels. Von August 2018 bis Juli 2019 wurden Daten gesammelt, ausgewertet, analysiert und in einem Punktesystem bewertet. Dier Wert errechnet sich aus der Anzahl der unterschiedlichen Erwähnungen und dem Verhältnis zur Gesamtzahl aller Nennungen der untersuchten Unternehmen. Das Besondere an dieser Studie – die Bewertungen basieren auf den Aussagen der Mitarbeiter*innen, die täglich in den Betrieben arbeiten.
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Menschlichkeit. Kompetenz. Weiterentwicklung.
„Wir führen in der CS Caritas Socialis regelmäßig Mitarbeiterbefragungen durch. Auf die Frage, für welche Werte unser Unternehmen steht, nannten unsere Mitarbeiter*innen überwiegend die Begriffe „Menschlichkeit“, „Kompetenz“ und „Weiterentwicklung“. Auf diese Aussagen sind wir stolz. Sie bestätigen, wie wichtig unseren Teams und Führungskräften Professionalität und Wertschätzung im täglichen Umgang mit einander sind. Pflegeberufe sind Zukunftsberufe. Wir sehen das KURIER-Gütesiegel auch als Bestätigung dafür, dass es sich lohnt, diesen anspruchsvollen und sinnstiftenden Beruf zu ergreifen“, so Robert Oberndorfer, Geschäftsführer CS Caritas Socialis.
#weiljederAugenblickzählt – CS Caritas Socialis
In der CS Caritas Socialis arbeiten über 870 Mitarbeiter*innen, rund 570 Ehrenamtliche, 420 Studierende und Praktikant*innen sowie etwa 70 Zivildienstleistende zusammen. Das Arbeiten in der CS beschreiben sie ganz oft als "etwas Besonderes" - #JobsmitSinn eben. In der CS arbeiten bedeutet seine Talente leben #CSgotTalent. Wir denken, es liegt daran, dass wir unser Leitbild ernst nehmen und jeden Tag versuchen, es bestmöglich zu leben.
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Unser Leitbild

— Lernen Sie die Werte und Ziele kennen die unserer Arbeit zugrunde
mss liegen. Von der Griindung der CS Caritas Socialis 1919 bis in die
0 Gegenwart.
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