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75. CS Weihnachtsschau

Hilfe für Mütter und Kinder in Not!
Die traditionelle Weihnachtsschau der Schwesterngemeinschaft Caritas Socialis (CS) findet heuer vom 24. – 26. November 2022 täglich von 9.00 bis 18.00 Uhr im Festsaal der CS Caritas Socialis, Eingang Ecke Pramergasse 9, 1090 Wien statt. Da die CS Weihnachtsschau vor Ort stattfindet, entfällt die online Bestellmöglichkeit der Kekse & Lebkuchen.
Geküsst, gebusserlt und geherzt –mit süßen Keksvariationen startet der Advent
Ob traditionelle CS Vanillekipferl, gefüllte oder liebevoll verzierte Lebkuchen, Miniatur-Keksvariationen und Busserl von verziert bis getunkt - ein Augenschmaus soweit das Auge reicht. Kunsthandwerk und Haushaltsraritäten sind auch heuer wieder Teil der traditionellen Weihnachtsschau der CS Schwesterngemeinschaft.
Liebevoller Christbaumschmuck großes Spieleangebot für Weihnachten für 1 bis 99
Ein besonderes Highlight ist heuer die große Auswahl an Spielen und Spielzeug für 1 bis 99 Jahre. Ob Puppenhaus oder Denksport-Gesellschaftsspiel – hier werden Sie fündig.

Ehrenamtlichen Handwerkerinnen und Sammlerinnen der CS Weihnachtsschau waren fleißig wie noch nie. In den liebevoll adventlich geschmückten Standerln warten auf Käuferinnen, die gleichzeitig Gutes tun wollen. Die Räumlichkeiten der CS Pramergasse verwandeln sich in wohltuender Tradition in die wohl stimmungsvollste und zauberhafteste Weihnachtsschau der Stadt. Alle feilgebotenen  Waren werden zugunsten von Menschen in Not, die im CS Haus für Mutter und Kind (MUKI) und in den CS Beratungsdiensten betreut und begleitet werden, angeboten.
„Unsere CS Weihnachtsschau unterstützt Menschen in Not. Mit Ihrem Einkauf erfreuen Sie Ihre Liebsten und stärken gleichzeitig all jene, die wir in unserem CS Haus für Mutter und Kind und in den CS Beratungsdiensten begleiten.“, so Sr. Susanne Krendelsberger, Generalleiterin der CS Schwesterngemeinschaft.
Begleitung und Hilfe – CS Haus für Mutter und Kind und die CS Beratungsdienste
Die CS Beratungsdienste und das CS Haus für Mutter und Kind sind zwei Einrichtungen der CS Caritas Socialis, die  Frauen oder Familien, die in Not geraten sind, mit Rat und Tat zur Seite stehen.
CS Haus für Mutter und Kind hilft
Das CS Haus für Mutter und Kind bietet Übergangswohnmöglichkeiten für Frauen mit bis zu drei Kindern. Die Mutter bewohnt mit ihren Kindern eine abgeschlossene Wohneinheit. Ein multiprofessionelles Team entwickelt mit den Frauen Zukunftsperspektiven. Ziel des Aufenthaltes ist es, wieder ein eigenständiges Leben zu führen. Während des Aufenthaltes in unserem Haus sind die Frauen bemüht, Bedingungen zu schaffen, um bald eine eigene Wohnung zu bekommen.
Ein Gespräch kann helfen …
Die CS Beratungsdienste begleiten Menschen in verschiedenen Lebenslagen. Das Angebot reicht von Sozial- und Lebensberatung, über Hilfe bei der Bewältigung von Problemen am Arbeitsplatz, bei Konflikten im familiären/sozialen Umfeld bis hin zu materiellen Überbrückungshilfen (z.B. Bekleidung).

Für die Beratung und Begleitung in den CS Beratungsdiensten, für die Zeit in der die Familien im CS Haus für Mutter und Kind wohnen und auch im Zuge der Übersiedlung in ihre eigene Wohnung, brauchen wir notwendig Spenden. Mit dem Einkauf in der CS Weihnachtsschau unterstützen Sie Frauen und deren Kinder auf dem Weg in die Selbständigkeit. (PSK Spendenkonto, IBAN: AT53 6000 0000 0193 5026)

Prominentes Damenkomitee unterstützt Mütter und Kinder in Not
Traditionell wird die CS Weihnachtschau von einem prominenten Damenkomitee unterstützt: Mag.a Saya Ahmad, Dr.in Ursula Berlakovich, Dkff. Anneliese Figl, Maria Graff, Dr.in Christa Karas-Waldheim, Edith Kohlmaier, , Dipl.-Päd. Martina Malyar, Maria Marboe, Christine Marek, Birgit Meinhard-Schiebl, Dr.in Edith Mock, Mag.a Brigitte Molterer, Britta Rea,  Soroptimist Wien Vivata, Renate Stummvoll, Martha Taus, Renate Waldhäusl-Taus, u. a. stellen sich in den Dienst der guten Sache und verkaufen vor Ort.
Viele Hände können Großes bewirken
Herzlichen Dank an die ehrenamtlich Engagierten und Freund*innen der CS Caritas Socialis, die gemeinsam mit den CS Schwestern das ganze Jahr über mit handwerklichem Geschick, Kreativität und viel Engagement die Vorbereitungen für die jährliche CS Weihnachtsschau treffen. DANKE!
75. Weihnachtsschau der CS Schwesterngemeinschaft
vom 24. – 26. November 2022
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CS Caritas Socialis, Eingang: Pramergasse 9, 1090 Wien 

----------------------------------------------------------------------------------

Offizielle Eröffnung für Medienvertreter:innen und geladene Gäste
23.11.2022, 16.00 Uhr
CS Caritas Socialis, Eingang Pramergasse 9, 1090 Wien
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Mobil: 0664/548 64 24 | E-Mail: sabina.dirnberger@cs.at
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Pressefotos
Bild 1: Generalleiterin Sr. Susanne Krendelsberger mit Doris Schmidauer
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Bild 2: Ehepaar Gartner mit Sr. Elisabeth Strobl CS und Sr. Maria Judith Tappeiner CS (vlnr)
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Bild 3. Kuscheltiere, Puppenhäuser, Gesellschaftsspiele, alles liebevoll in Szene gesetzt. In der  CS Weihnachtsschau warten auf Sie strahlende Augen zu Weihnachten.
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Bild 4: 
Leckermäulchen aufgepasst: Auf der CS Weihnachtsschau der CS Schwesterngemeinschaft von 24.-26.11.2022 findet bestimmt jeder etwas – egal ob Groß oder Klein und das eine oder andere Geschenk für Weihnachten!
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