Pressemeldung CS Caritas Socialis, 25.02.2019
Schulprojekt der HTL 3 Rennweg in der CS Caritas Socialis 
Schülerinnen der HTL 3 Rennweg machen Interviews mit MitarbeiterInnen der CS Caritas Socialis.

Praxisnaher Unterricht
Schülerinnen und Schüler der 4. Klassen der HTL 3 Rennweg besuchten im Zuge des Unterrichtsgegenstandes „Medientechnik“ die CS Caritas Socialis und führten in mehreren Etappen Interviews mit MitarbeiterInnen und Zivildienstleistern. Überrascht zeigten sich die Jugendlichen besonders von den vielseitigen Aufgabengebieten die Zivildienstleistern in der CS angeboten werden. Ziel des Projektes war es, mittels der im Unterricht erworbenen medientechnischen Fähigkeiten ein lebendiges Bild der Tätigkeit der Interviewpartner zu zeichnen. Die so entstandenen Videos, wurden im Zuge des weiteren Unterrichts, technisch aufbereitet und zu Interviews geschnitten.
Schülerinnen und Schüler der 4. Klassen der besuchten im Zuge des Unterrichtsgegenstandes „Medientechnik“ die CS Caritas Socialis und führten in mehreren Etappen Interviews mit MitarbeiterInnen und Zivildienstleistern. Überrascht zeigten sich die Jugendlichen besonders von den vielseitigen Aufgabengebieten die Zivildienstleistern in der CS angeboten werden. Ziel des Projektes war es ein lebendiges Bild der Tätigkeit der Interviewpartner zeichnen. Die so entstandenen Videos, wurde im Zuge des weiteren Unterrichts, technisch aufbereitet und zu Interviews geschnitten.

Neues Design für die CS Mitarbeitsseite
Präsentiert werden die Videos auf der im Jänner 2019 neu gelaunchten Mitarbeitsseite der CS Caritas Socialis. In den beiden veröffentlichten Videos erzählen jeweils eine Pflegefachassistentin und ein Zivildienstleistender über ihre Tätigkeit in der CS.
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