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Weihnachtskampagne: Wir verschenken Geburtstage im CS Hospiz Rennweg
Viele Lichter stehen im Zentrum der aktuellen Weihnachtskampagne des CS Hospiz Rennweg: Es sind nicht Christbaumkerzen, wie man jahreszeitlich annehmen  könnte, sondern es handelt sich um Geburtstagskerzen: Das CS Hospiz Rennweg verschenkt Geburtstage und das nicht nur zu Weihnachten: Jeder Tag im Hospiz ist ein Geschenk. Und vielleicht schenken auch Sie einem Hospizgast im CS Hospiz Rennweg einen schmerzfreien Tag als Weihnachtsgeschenk. DANKE!
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Intensive Lebenszeit
„Wir verschenken Geburtstage.“ steht auf den 24-Bogen-Plakaten, die seit 26. November 2018 im Großraum Wien auf das CS Hospiz Rennweg aufmerksam machen. In Schlagobers getaucht stehen die klassischen Geburtstagskerzerl in einer Reihe und leuchten in den himmelblauen Fotohintergrund. Das Sujet ist ein Symbol für Lebensqualität bis zuletzt, die mit bestmöglicher Schmerzbehandlung, professioneller Pflege, psychosozialer und spiritueller Begleitung verwirklicht werden kann. Denn jeder Tag im CS Hospiz Rennweg kann zu einem Geburtstag werden.
Leben bis zuletzt
„Dank bestmöglicher Schmerzbekämpfung und umfassender Begleitung ist unser Bestreben, jeden Tag zum Geburtstag werden zu lassen. Nur mit Hilfe von Spenden ist diese Lebensbegleitung bis zuletzt möglich. Spenden Sie einen Geburtstag zu Weihnachten – DANKE“, so Sabina Dirnberger-Meixner, Leitung Kommunikation CS Caritas Socialis.
Dank an das Kampagnenteam
Kreiert wurde das Werbesujet von Walther Salvenmoser († 17.2.2018), GGK MullenLowe, Danke an Roman Keller (Malkasten), Panmedia und Gewista für Ihre Unterstützung des CS Hospiz Rennweg.
CS Hospiz Rennweg
Der Kostbarkeit des Lebens im Sterben Raum und Zeit geben
Das CS Hospiz Rennweg umfasst sechs Einrichtungen unter einem Dach: Beratungsstelle, Mobiles Palliativteam, Palliativstation, Hospizteam der Ehrenamtlichen, Roter Anker und Begleitung in der Trauer. Dank der Kooperation mit dem Krankenhaus der Barmherzigen Schwestern Wien, der Unterstützung der Stadt Wien und des Fonds Soziales Wien wird ein Teil der Kosten getragen. Dank Spenden ist die Gesamtbetreuung des CS Hospiz Rennweg möglich. 
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